



A las tertulias de casino, en las que el tiempo se muere de tedio y las juventudes se pudren de tópicos, opongamos nuestro sentido de la violencia y del ritmo alegre de la vida.

Núm. 733.—León, Miércoles, 12 de Abril de 1939.

Año de la Victoria.

EL GOBIERNO APROBO AYER EL PROYECTO DE LEY SINDICAL

Se crea el Instituto Nacional de la Vivienda y se aprueba el plan de Obras Públicas expuesto en el Consejo anterior

Burgos, 11.—El Consejo de Ministros se ha reunido esta tarde, a las seis y media, bajo la presidencia del Jefe de Estado.

Terminada la reunión, a la una de la madrugada, el Ministro de la Gobernación Sr. Serrano Suñer, facilitó a los periodistas la siguiente referencia verbal:

El proyecto de Ley Sindical, que había sido examinado primero por una ponencia compuesta por el Ministro del ramo y por los Ministros de Industria y Comercio y Agricultura, y posteriormente en distintas reuniones por el Consejo de Ministros, ha sido aprobado en la reunión de hoy, quedando pendiente de redacción definitiva.

Se ha examinado también un proyecto de Ley del Ministerio de Organización y Acción Sindical, para la creación del Instituto Nacional de la Vivienda.

Asimismo se ha aprobado una ley estableciendo el plan de obras públicas, cuyas directrices y orientaciones generales se expusieron en el Consejo anterior.

Por otra Ley, se ha restablecido en el Ejército la categoría

de Teniente General y en la Armada la de Almirante.

Se han aprobado decretos creando la Orden de Alfonso X el Sabio; otro, nombrando Rector de la Universidad de Valencia al profesor Sr. Zumalacarré y Vicerector de la misma Universidad a D. José Gasco.

También se han aprobado numerosos decretos de personal de Justicia para las Audiencias Territoriales de Madrid, Valencia y Albacete.

De Hacienda: Nombrando Delegados de Murcia, Albacete,

Guadalajara, Valencia, Zamora, Lugo, Cáceres, Jaén, Cuenca y Subdelegado de Cartagena.

Otro decreto del Ministerio de Defensa Nacional haciendo aplicable a los suboficiales retirados con el empleo de allórces, los beneficios del Decreto-ley de 8 de enero de 1937 y determinando el empleo que servirá de base para su colocación en la escala, una vez obtenido el reintegro en situación de actividad.

Ha sido autorizado el Alto Comisario de España en Marruecos para iniciar obras de interés

general en la zona del protectorado, fijando el volumen de los créditos necesarios para las mismas en el curso del actual ejercicio. Entre ellas, la mejora y ampliación de la red de carreteras y caminos, abastecimiento de aguas, perfeccionamiento de la base de hidros de Mar Chica, saneamiento del Llano Amarillo de Melilla, fomento urgente de la agricultura, riego de Uad-Lau, ampliación de edificios destinados a la enseñanza agrícola, sanitaria y púnicos.

Finalmente, se aprobó un De-

creto concediendo fondos al Gobernador Civil de Oviedo para la terminación de unas obras y se aprobaron varios expedientes de trámite.—Logos.

La escuadra inglesa del Mediterráneo, concentrada en sus bases

París, 11.—Según "Le Matin" de esta mañana, todos los barcos de guerra británicos que no estaban ya anclados en puertos ingleses o franceses, han recibido la orden de dirigirse a las bases navales inglesas o francesas.

Como cumplimiento de esta orden, el barco "Malaya", que estaba anclado en Mentón, ha zarpado con dirección desconocida. Igualmente los barcos de guerra ingleses, entre ellos el buque insignia de la flota británica del Mediterráneo, y el "Barhan", que habían tocado en San Remo, de la Costa Azul italiana, levaron anclas el lunes.—Logos.

El comienzo de la reunión del Gobierno francés

París, 11.—Después de la reunión del Gobierno, se ha publicado un comunicado en el que se dice que han examinado los ministros nuevas resoluciones que serán sometidas al Consejo de ministros de mañana, para su aprobación.—Logos.

Turquía se niega a la apertura de los Dardanelos a Francia e Inglaterra

París, 11.—El alto comisario francés en Siria ha llegado a París procedente de Ankara, donde discutió con el Gobierno turco la cuestión referente al Sandjak.

Parece que las conversaciones para la entrega del Sandjak a Turquía han sido remitidas, pero Turquía sigue presentando dificultades para la apertura de los Dardanelos a las flotas francesa y británica.

Sir Maurice Peterson presenta a S. E. el Jefe del Estado las cartas que le acreditan como Embajador de Gran Bretaña

Numerosísimo público aclamó al Generalísimo a su paso por las calles de Burgos

Burgos, 11.—Hoy al mediodía, en el salón principal del Palacio de la Sexta Región Militar de esta capital, ha tenido lugar el acto de presentación, a S. E. el Generalísimo Franco, Jefe del Estado Español, de las cartas credenciales que acreditan al Excmo. Sr. Maurice Peterson, como Embajador de S. M. británica en España.

La ceremonia se ajustó a los usos protocolarios.

Poco antes de las doce, de la mañana, S. E. el Generalísimo salió de su residencia escoltado por un escuadrón de su guardia, y se dirigió por el Paseo de la Isla, Arco de Santa María, Plaza de Lain Calvo, al Palacio de la Sexta Región. Todo el trayecto estaba cubierto por fuerzas de la guarnición con uniforme de gala. A su paso, el público, numerosísimo, congregado en las calles, vitoreó y aclamó constantemente al Jefe del Estado.

Al llegar S. E. el Generalísimo al Palacio de Capitanía, las fuerzas le rindieron honores. Las bandas tocaron el Himno Nacional. S. E. vestía el uniforme con banda de Capitán General y fue recibido por el Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, General Gómez Jordana y demás Ministros y varios Generales y Jefes de Armas del Movimiento.

Acto seguido S. E. pasó al gran salón, donde se había de celebrar la ceremonia.

Poco después llegó el nuevo embajador británico, ante el cual presentaron armas las tropas y la banda ejecutó el Himno Nacional inglés.

DISCURSO DEL EMBAJADOR INGLÉS

En el acto de presentación de las cartas credenciales, Sir Maurice Peterson leyó el siguiente discurso:

"Con las más grandes esperanzas y el más profundo aprecio, al entregar a V. E. mis cartas credenciales, doy comienzo a la importante misión que el Rey, mi augusto Soberano, me ha confiado, como su Embajador cerca de V. E.

Yo no soy un extraño para España, aunque es una nueva España a la que vengo hoy acreditado cerca de V. E., después de años de sufrimiento, en los cuales he merecido la simpatía del mundo entero y evidentemente no menor la de mi país.

Durante mi misión, constituiré para mí el mayor honor contribuir en la medida de mis fuerzas a mantener y estrechar las buenas relaciones entre nuestros dos países. Deseo, y estoy convencido, de servir así los intereses de ambos países—España y Gran Bretaña—y con esta condición, confío obtener la generosa ayuda de V. E. y de su Gobierno en el desempeño de mi cometido."

DISCURSO DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

El Generalísimo Franco pronunció a continuación el siguiente discurso:

"Señor Embajador: Al recibir las cartas credenciales que os acreditan como Embajador de S. M. británica, me complazco en expresar la simpatía que a vuestra persona han merecido los heroicos sacrificios de nuestro pueblo, así

como el deseo que me expresáis de estrechar las relaciones entre nuestros países.

La nueva España que vais a conocer, surge plena de vitalidad y fortaleza, después de haber prestado al mundo el gran servicio de batir en su solar la potencia destructora del internacionalismo bolchevique, salvando una fe y una civilización, grandemente amenazadas.

Por ello, al asomarse hoy de nuevo al mundo, consciente de su responsabilidad histórica y al reanudar sus relaciones con los países a los que, como en el nuestro, ocurre, se halla ligada por viejos lazos de amistad, basada en un imperativo geográfico, le hace segura de encontrar un reconocimiento a su gran sacrificio y la más leal correspondencia a sus nuevos propósitos.

En este espíritu, habréis de encontrar en mí y en mi Gobierno la más noble de las colaboraciones."

Después de estos discursos, el Jefe del Estado Español conversó unos momentos con el nuevo Embajador. A la salida, el Generalísimo Franco y el Embajador británico, les fueron tributados los honores correspondientes a su jerarquía.—Logos.

SIR MAURICE PETERSON, SALE PARA SAN SEBASTIAN

Burgos, 11.—El nuevo Embajador de Inglaterra en España, Sir Maurice Peterson, después de recibir en el hotel donde se hospeda la visita protocolaria del Ministro de Asuntos Exteriores, salió esta tarde a San Sebastián con el personal de su Embajada.—Logos.

Manifestaciones antiitalianas en Argelia

Argel, 11.—Se han suscitado protestas en todos los sectores de la población musulmana de Argel, contra la acción italiana en Albania.

Las protestas han sido entregadas al gobernador general, acompañadas de declaraciones de lealtad a Francia, con el juramento de defender a la madre patria contra las agresiones.

Hoy se celebrará una gran asamblea de protesta en los centros importantes de Argelia.—Logos.

Daladier pide dimisión ante el reciente reelegido presidente Lebrón

París, 11.—"Le Journal", "Le Jour" y "L'Echo de Paris" de esta mañana escriben que el jefe del Gobierno francés, Daladier, que según lo establecido debe presentar según el protocolo su dimisión al reciente reelegido presidente de la República francesa, tiene la intención de esquivar esta fórmula, aun cuando la constitución francesa lo exige, porque según declaró Daladier, la reorganización del Gobierno en las actuales circunstancias políticas internacionales pudiera ser perjudicial.—Logos.

INFORMACION LOCAL

Un buen servicio de la policía

DEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

En nuestra visita informativa a la Casa de España, en el día de ayer, fuimos recibidos por el Jefe Provincial, camarada Gago, quien nos manifestó que había dedicado el día a despachar con diversos Delegados de Servicios; haciéndolo al efecto indicado con el Delegado de Auxilio Social, don Filemón de la Cuesta; Intendente Provincial, camarada Angel Suárez y los Delegados Provinciales de Servicios Técnicos y Sanidad.

Posteriormente recibió varias visitas, entre ellas la de don Francisco Roa de la Vega, una comisión de Bembibre, presidida por el alcalde, Bugada, y a los camaradas Juan Carvajal y Roseño Codina.

GOBIERNO CIVIL CIRCULAR

En el día de la fecha me hago cargo nuevamente del mando de la provincia cesando en él el que interinamente lo desempeñaba Ilmo. señor Presidente de la Audiencia Provincial.

Lo que se hace público para general conocimiento. León 9 de abril de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador Civil, José Luis Ortiz de la Torre.

DONATIVO

El Ayuntamiento de Gradefes ha entregado por conducto del Excmo. señor Gobernador Civil la cantidad de 770 pesetas recaudadas en aquel Municipio con destino al Patronato Antituberculoso.

DE SOCIEDAD

Con motivo de las fiestas de Semana Santa ha pasado unos días en nuestra capital la distinguida señora doña Rafaela Fernández, viuda de Núñez, de Betanzos (Coruña), a la que acompañaba su encantadora hija Rafaelita, los cuales residen temporalmente en La Vecilla.

Deseamos que su estancia en esta ciudad les haya sido grata.

—En la Iglesia de San Pedro recibió las aguas bautismales la encantadora hija de nuestros estimados amigos don Hipólito Paredes y doña Isabel Cabañas, imponiéndosele el nombre de María de los Milagros. Fueron padrinos la bellísima señorita Milagro Luna y el camarada Andrés Corsino Riestra, también de nuestra cordial amistad.

Los asistentes fueron obsequiados con un delicado lunch.

NECROLOGICAS

Víctima de las hordas marxistas ha sido asesinado en Madrid el día 20 de agosto de 1936, nuestro querido amigo don Manuel Fuertes Campelo.

Caballero intachable, buen cristiano, nunca se reservó para hacer patentes sus ideas derechistas, por lo que fué uno de los primeros en dar su sangre generosa en holocausto de la Religión y de la Patria.

Por su eterno descanso se celebrará un funeral hoy, miércoles, en la Iglesia parroquial de San Martín de la Falamosa.

A su desconsolada viuda doña Genoveva Yta y demás familia acompañamos en su justo dolor.

A los lectores rogamos una oración por su alma.

PERMANENTE SI HILOS, EN 'EL ASEO'

GENERAL MOLA, 3.—LEÓN

Siguen los atropellos

A la lista de atropellos de estos últimos días hay que añadir dos más ocurridos en la calle de la Rua, donde una camioneta atropelló a Alejandra Fernández, viuda, de 40 años, y con domicilio en Paseo del Túnel, y a Felipe Zotes de Martín, de 46, que vive en la calle Herreros, número 13.

A la primera le produjo una herida inciso-contusa en la región occipital, otra en el maleolo externo del pie derecho, otra contusión en el maleolo externo del pie izquierdo y diversos magullamientos en todo el cuerpo, heridas calificadas de pronóstico reservado.

El segundo padeció una herida inciso-contusa de tres centímetros de extensión en el lado derecho del frontal, leve salvo complicaciones.

Fueron asistidos en la Casa de Socorro.

Auxilio pro poblaciones liberadas

Delegación Local de Auxilio Social de Cacabelos, 574,25 pesetas.

- Don Luis Salas Caballero, 25. Ayuntamiento Villafer, 74,25.
- Idem de Oseja de Sajambre 41.
- Idem de Villablino, 5.000.
- Idem de Villafranca del Bierzo, 1.061,90.
- Idem de Revero, 50.
- Idem de Cabrillanes, 539.
- Idem de Villaquejada, 120,45.
- Don Albano Fernández Sierra, alcalde de Cistierna, 400.
- Ayuntamiento de Matanza (segundo donativo), 63.
- Idem de Villazán, 150.
- Idem de Valdepiélagos, 80.
- Idem de Quintana y Congosto, 58,45.
- Idem de Palacios de la Valbuerna, 331,50.
- Idem de Vegamián, 51,30.
- Idem de Vegaquemada (segundo donativo), 104,75.
- Niñas del Grupo Escolar Ponce de León, 16,60.
- Maestra doña Candelas Martínez, 5.
- Idem doña Petra Gil, 5.
- Idem doña Tomás Borje, 5.
- Idem doña Covadonga Juárez, 5.
- Idem doña Esperanza Rodríguez, 5.
- Idem doña Manolita Paniagua, 5.
- Idem doña Juliana González.
- Idem doña Elvira Fernández.

Fueron asistidos en este establecimiento:

- Ramón Gómez del Río de 24 años, domiciliado en la calle de La Serna, de una herida inciso-contusa en el dedo medio de la mano izquierda; producida cortando la uña; leve.
- Benjamín Fuertes, de 12 años, que vive en Villadangos, de una herida contusa con magullamiento en toda la primera falange del dedo índice de la mano derecha, producida con la rueda de un carro. Leve salvo complicaciones.
- José Rey, de 14 años, que vive en Guzmán el Bueno, número 13, de una herida inciso-contusa en la región mentoniana, otra en el labio inferior y erosiones en la mano derecha, producidas por caída de bicicleta. Leve.
- Emilia Álvarez García, de 24 años, con domicilio en la calle Santa Ana, 55, de fuerte contusión en el brazo derecho, producida agresivamente.
- José Blanco, de 8 años, que vive en Ruiz de Salazar, de una herida inciso-contusa en la región superciliar derecha, producida por una caída. Leve.
- Vicente Fontano, de 44 años, obrero, con domicilio en la Avenida del Padre Isla, número 39, de erosiones leves en la frente, producidas con un martillo.

CASA DE SOCORRO

Fueron asistidos en este establecimiento:

- Ramón Gómez del Río de 24 años, domiciliado en la calle de La Serna, de una herida inciso-contusa en el dedo medio de la mano izquierda; producida cortando la uña; leve.
- Benjamín Fuertes, de 12 años, que vive en Villadangos, de una herida contusa con magullamiento en toda la primera falange del dedo índice de la mano derecha, producida con la rueda de un carro. Leve salvo complicaciones.
- José Rey, de 14 años, que vive en Guzmán el Bueno, número 13, de una herida inciso-contusa en la región mentoniana, otra en el labio inferior y erosiones en la mano derecha, producidas por caída de bicicleta. Leve.
- Emilia Álvarez García, de 24 años, con domicilio en la calle Santa Ana, 55, de fuerte contusión en el brazo derecho, producida agresivamente.
- José Blanco, de 8 años, que vive en Ruiz de Salazar, de una herida inciso-contusa en la región superciliar derecha, producida por una caída. Leve.
- Vicente Fontano, de 44 años, obrero, con domicilio en la Avenida del Padre Isla, número 39, de erosiones leves en la frente, producidas con un martillo.

Fueron asistidos en este establecimiento:

- Ramón Gómez del Río de 24 años, domiciliado en la calle de La Serna, de una herida inciso-contusa en el dedo medio de la mano izquierda; producida cortando la uña; leve.
- Benjamín Fuertes, de 12 años, que vive en Villadangos, de una herida contusa con magullamiento en toda la primera falange del dedo índice de la mano derecha, producida con la rueda de un carro. Leve salvo complicaciones.
- José Rey, de 14 años, que vive en Guzmán el Bueno, número 13, de una herida inciso-contusa en la región mentoniana, otra en el labio inferior y erosiones en la mano derecha, producidas por caída de bicicleta. Leve.
- Emilia Álvarez García, de 24 años, con domicilio en la calle Santa Ana, 55, de fuerte contusión en el brazo derecho, producida agresivamente.
- José Blanco, de 8 años, que vive en Ruiz de Salazar, de una herida inciso-contusa en la región superciliar derecha, producida por una caída. Leve.
- Vicente Fontano, de 44 años, obrero, con domicilio en la Avenida del Padre Isla, número 39, de erosiones leves en la frente, producidas con un martillo.

Fueron asistidos en este establecimiento:

- Ramón Gómez del Río de 24 años, domiciliado en la calle de La Serna, de una herida inciso-contusa en el dedo medio de la mano izquierda; producida cortando la uña; leve.
- Benjamín Fuertes, de 12 años, que vive en Villadangos, de una herida contusa con magullamiento en toda la primera falange del dedo índice de la mano derecha, producida con la rueda de un carro. Leve salvo complicaciones.
- José Rey, de 14 años, que vive en Guzmán el Bueno, número 13, de una herida inciso-contusa en la región mentoniana, otra en el labio inferior y erosiones en la mano derecha, producidas por caída de bicicleta. Leve.
- Emilia Álvarez García, de 24 años, con domicilio en la calle Santa Ana, 55, de fuerte contusión en el brazo derecho, producida agresivamente.
- José Blanco, de 8 años, que vive en Ruiz de Salazar, de una herida inciso-contusa en la región superciliar derecha, producida por una caída. Leve.
- Vicente Fontano, de 44 años, obrero, con domicilio en la Avenida del Padre Isla, número 39, de erosiones leves en la frente, producidas con un martillo.

DEPORTES

El pasado domingo se celebró en el campo del SEU el anuncio de partido Nacional F. C. y Club Olimpia, correspondiente al Campeonato de Adheridos.

Con antelación al partido estábamos enterados de que el Nacional no contaba con algunos jugadores y que saltarían al terreno de juego con varios suplentes, cosa que debilitaba grandemente a su once.

Comenzado el encuentro pudimos apreciar enseguida la superioridad del Olimpia sobre su contrario y cuyo resultado se reflejó en el tanteo final, ya que salieron victoriosos por siete tantos a uno.

Según nos informan el próximo domingo tendremos "plato fuerte" pues parece ser que se desplazará a nuestra ciudad el SEU de Mieres, compuesto por jugadores excelentes de la "cantera" asturiana.

Ni que decir tiene que la afición leonesa recibirá esta noticia con satisfacción ya que siempre han resultado interesantes en nuestra capital los encuentros con equipos asturianos, y más en esta ocasión en que se tiene ganas de buenos partidos.

Al SEU de León se le presenta con este partido la ocasión para revalidar ante sus vecinos el triunfo conseguido últimamente en Valladolid, aunque por anticipado les advertimos que los equipos asturianos nos han resultado siempre más "duros" y por lo tanto deben prepararse bien para no recibir una "dura" lección de sus camaradas de Mieres.

Daremos detalles de este extraordinario partido a medida que vayamos informándonos de la composición del equipo de Mieres.

CLARO

TURNO DE FARMACIAS

De 1 a 3 de la tarde:
SR. VEGA FLOREZ, Padre Isla.

Turno de noche
SR. ALONSO CIL, Padre Isla.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

Para hoy miércoles, 12 de abril de 1939. Año de la Victoria:

TEATRO ALFAGEME

A las siete treinta y a las diez treinta:
La emocionante producción marca METRO
DE ULTIMA HORA
Interés y acción continuados.
Interpretes: Lee Parry y Benita Hume.
Mañana, a las cuatro de la tarde: **ESPECIAL INFANTIL.**
BUTACA, 0,50
GENERAL, 0,25
Especial programa.

TEATRO PRINCIPAL

A las siete treinta y a las diez treinta:
Cada día mayor éxito de **IMPERIO ARGENTINA** en **CARMEN LA DE TRIANA**
La producción española del triunfo definitivo de la famosa estrella en unión de Rafael Rivelles y Manuel Luna.
Mañana: Últimas proyecciones.

CINEMA AZUL

A la hora de costumbre, **CINE SONORO CON PROGRAMA DE LENGUA ALEMANA.**

Alférez don Joaquín Coll

El alférez provisional de Infantería de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Castilla don Joaquín Coll García, que se encontraba en la plaza de Riaño y actualmente se ignora su paradero, deberá presentarse en toda urgencia en este Gobierno Militar, Negociado Segundo, para darle cuenta de un asunto. Se ruega a la persona que sepa el punto donde se encuentra dé cuenta a este Centro.

x x x

El alférez provisional de Infantería don Cecilio Bethencourt Morales, que se encuentra en esta plaza o provincia en expectativa de destino, a disposición del general jefe de Movilización, deberá presentarse con toda urgencia en el Negociado Segundo de este Gobierno Militar, para darle cuenta de un asunto relacionado con el servicio.

Se ruega a la persona que conozca su paradero dé cuenta del mismo a este Centro.

Importante para las industrias militarizadas

Hasta nueva orden quedan en suspenso los despidos de personal cuya militarización haya aparecido en el Boletín Oficial.

Los restantes no podrán ser despedidos sin previa autorización de esta Delegación.—El capitán-delegado.

Para la Suscripción Nacional

Debido a la iniciativa del Comisario de Policía de esta ciudad don Antonio Fernández, nuestro distinguido amigo, se abrió una suscripción entre los funcionarios de la plantilla de esta Comisaría al objeto de engrasar los fondos destinados a la Suscripción Nacional, habiéndose recaudado la cantidad de ciento cincuenta y dos pesetas.

Digno de todo elogio es este acto de patriotismo.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de León

Ocupado provisionalmente el local de este Instituto Nacional de Enseñanza Media por orden del Excmo. señor Gobernador Militar, quedan en suspenso las clases. Oportunamente se participará, por medio de la prensa local, la fecha en que han de reanudar.

Almacenes Roma, 40

- COMERCIO
- RADIO
- ELECTRICIDAD
- BICICLETAS Y ACCESORIOS
- PLANCHAS
- ESTUFAS
- BORNILLOS
- REPARACIONES
- LAMPARAS
- PRECIOS ECONOMICOS
- ASENIAS DISPONIBLES

CASAS

Se venden las números 24, 25, duplicado, 26, 28, de la Carretera de los Cubos; un huerto en la misma calle, y una edificación a la de Perales.
OTRA CASA nueva, magnífica construcción, sótano y tres pisos; precio: 77.000 pesetas.
Boles de la Propiedad.—AGENCIA CANTALAPIEDRA. (Cedería matriculada).

Días pasados tuvo conocimiento el agente de esta plantilla don Julio Luengo Pérez de que un individuo, al parecer militar, ofrecía en venta alhajas de oro. Como se sospechaba que las mismas pudieran ser de ilegítima procedencia, el señor inspector jefe ordenó que el citado funcionario, en unión del agente auxiliar don Pedro Rodríguez Barrio, realizaran las debidas gestiones para localizar al sujeto de referencia.

Estos agentes, después de necesarias gestiones, lograron tener en la vía pública al vendedor de alhajas, que fué conducido a la misma, e invitado a que acreditara su personalidad entregó un pasaporte del Cuerpo de Ejército del Maestrazgo a nombre del falangista Manuel Fernández Pérez y extendido con fecha 27 del pasado febrero, y como incurriera en contradicciones fué registrado encontrándose en su poder los siguientes documentos: Uno de la Sesenta Compañía de Transportes del Ejército de Castilla a nombre de Francisco González, con fecha 6 de enero último; un certificado médico de la Escuela de Conductores del Ejército del Sur a nombre del soldado José Cabello González; un escrito del teniente encargado de la Compañía de Depósito del Servicio de Automovilismo del Ejército del Norte, dirigido a Francisco Díez Fernández, desde Casetas, de fecha uno de abril del pasado año, y una tarjeta de la Casa de Salud de Valdecilla de Santander a nombre de Joaquín Muro Baldonado, de 24 años, soltero, camarero, natural de Rentería (Guipúzcoa) y domiciliado en Santander, calle de la Compañía, número 12, tercero.

Invitado a presentar las alhajas que había ofrecido en venta, manifestó no tenerlas, negando que se dedicara a tal negocio, por lo que se procedió a un minucioso registro, encontrándose en varias costuras de los pantalones los siguientes objetos: un reloj de pulsera, de señora, una caja lita de cartón que contenía un par de pendientes, una medalla con su cadena y una sortija todo de ello de oro, manifestando que las había sustraído del maletín de un artista que se dejó olvidado en el tren cuando viajaba de Logroño a Vitoria. Se le ocupó también un capote-manta y una mochila que había sustraído en Logroño y Miranda de Ebro, respectivamente.

Parece ser que este individuo, cuyo verdadero nombre es el de Joaquín Baldonado, es una persona de pésimos antecedentes que ya con anterioridad había efectuado varios robos y algunos de consideración.

Ultimamente estuvo detenido en Bilbao a disposición del Juzgado Militar de dicha ciudad habiendo logrado evadirse.

Fué puesto a disposición de la autoridad correspondiente.

PARA VIAJAR

Instancias para solicitud de SALVOCONDUCTOS Y PASAPORTES.—Pasajes.— Obtención de CERTIFICADOS DE PENALES urgentísimos; de nacimiento, matrimonio y defunción.— Legalizaciones.— Visados.— INFORMES.— Gestión, despacho y tramitación de cualquier clase de asunto en todas las poblaciones de España, Portugal y América.— AGENCIA CANTALAPIEDRA Bayón, 2. Teléfono 1533.—LEÓN

FELIPE G. LORENZANA

Médico-Tisiólogo Especialista en enfermedades del PULMON y CORAZÓN Ordoño II, 4, Segundo Dr. 10 e 1 r. de 9 a 12

TABLA

De los Divinos Oficios

SANTORAL
Santos Julio, P. Constantino y Damián, Obispos. Rogad por nosotros.

APOLOGETICA
CONFESSIONES CRISTIANAS: La Iglesia Católica Romana.— De las religiones cristianas la que con más antigüedad en el tiempo y más número de fieles cuenta, es la Católica-Romana, así llamada del hecho de acatar por Padre supremo y Jefe y representante de Cristo en la tierra al Obispo de Roma y de alcanzar sus doctrinas a todo el orbe. Se calcula en unos trescientos cinco millones de fieles los que la integran.

LA CISMATICA GRIEGA.—Es la más numerosa de las cismáticas orientales. Nace de la amisión de los Patriarcas de Constantinopla. El paladín de la separación fué Focio, que en el año 857 logró desgajar el Oriente del árbol de Roma. Unos ciento cincuenta millones de fieles abrazan hoy esta secta.

LA PROTESTANTE.—Lutero y Calvino son los nombres que van asociados a la formación

de estas iglesias. Su apelativo les viene de haber iniciado sus teorías "protestando" contra los artículos convenidos en la Dieta de Espira en el año 1528. Los Sumos Pontífices han sostenido constantes esfuerzos para lograr la unión del rebaño de Cristo. Hasta ahora poco se ha conseguido. Sólo algunos grupos se han integrado a la Unidad Católica.

Cultos

SANTISIMA VIRGEN DEL PILAR

Hoy, día 12, en su Capilla de la Santa Iglesia Catedral se celebrarán los cultos mencionados que los Caballeros del Pilar y Guardia de Honor de Señoras, dedican a su excelsa Patrona y Capitana Generala de nuestro glorioso Ejército.

La Misa de Comunión, a las ocho, y la función de la tarde, a las siete y media.

Que no falte ningún buen patriota a dar las gracias a la Santísima Virgen del Pilar por la feliz y victoriosa terminación de la guerra.

Discurso de nuestro Embajador en París

París.— El señor Lequerica, al entregar sus cartas credenciales, ha pronunciado el siguiente discurso:

"Señor Presidente: Tengo la honra de poner en manos de V. E. las cartas en que el Generalísimo, Jefe del Estado Español, me acredita como su embajador extraordinario y plenipotenciario cerca del presidente de la República francesa. Constituye para mí un gran honor la elección recaída en mi persona para representar en Francia a la Nueva España, después de la honda conmoción en que el temple de su espíritu ha sido sometido a tan dura prueba. Obligada a concentrar todas sus energías en una lucha de vida o muerte para dejarse arrebatar lo más puro de sus esencias nacionales, sacrificios realizados en esta cruzada en defensa de su independencia, del orden, de la civilización occidental.

España vuelve a la plenitud de su actividad exterior animada

del más sincero deseo de colaboración en toda obra de concordia internacional, como lo hizo siempre, según dan fé los numerosos servicios que en el curso de la Historia ha prestado a la causa de la paz. Ninguna tarea podía serme más grata que la de contribuir en este orden de ideas a mantener y desarrollar las relaciones que deben existir entre nuestros dos países. Pondré, pues, todo mi celo en el cumplimiento de un deber tan conforme con mis propios sentimientos y me complazco en esperar que para el éxito de mi misión no me faltará el preciso apoyo de V. E., el más eficaz concurso de vuestro Gobierno.

Por la Patria el Pan y la Justicia

JORNADA

De mil aguas y de mil soles fué la pasada. Haciendo gala y honor al refranero, que predica de abril exactamente lo que está pasando. Así no se puede dudar de la seguridad de un mayo "florido y hermoso". Tuvieron las calles ahora que ya los capotes y los abrigos van pasando a la historia de las perchas y de los baules, el aspecto de rúas nortenas en plena, sedante y húmeda suavidad.

x x x

Y tan ofuscador era el aspecto del pavimento, por el contraste de la mojadura y la rápida aparición de la luz viva, que un pobre señor, de cuyo nombre no quiero acordarme, que, creyendo que era de plata o de hielo el de la calle del Alcázar, se echó a patinar cuando la luna rielaba en el fingido mar de las charcas y dió con sus santos huesos en el el suelo.

La luna hizo un guiño de trampa y se escondió tras una nube. Por si acaso. En cambio, dos morenas que por allí pasaban tuvieron ocasión de practicar la caridad. Tuvieron...

Si para ser pirata... hay que nacer.

x x x

La Policía hizo una importante captura. La de un aficionado a las joyas y bastante ducho en "afanzarlas" y "camuflarlas".

¡Pobrecito! Desde luego no era mala la intención. Simplemente la fiebre del oro a muchos grados de temperatura.

Ve ahí lo que pasa con no tener aspirina siempre a la mano...

x x x

Siguió "Carmen la de Triana" rodando en el Principal Bueno, ¿y qué?

x x x

Abundaron los comentarios en torno a la magnífica preparación espectacular de Ordoño II. No faltaba quien atinara. Pero desde luego, los profetas siguen siendo mandados por Dios con poca frecuencia.

x x x

Nuestro temperamento femenino y aficionado a las flores, anda a la caza de ellas por esos Leones de Dios y no las encuentra.

¡No lo sabían? Sí, sí. Mujer y a la caza de flores. Pero... en fin.

MERCHE

Servicio Meteorológico Nacional

Tiempo reinante ayer en España: Lluvioso en el Ebro, Cataluña, Levante y Baleares. Resto de España, lluvia.

Temperatura máxima de ayer en el Aeródromo, 14 grados. Ídem mínima, ídem, 7,2 grados.

Humedad, 82 por 100.

Viento dominante, durante el día: S.

Velocidad del viento; 15 kilómetros por hora.

Cielo cubierto y lluvias.

Barómetro: Subiendo rápidamente.

Tiempo probable en las próximas veinticuatro horas:

Lluvias en el Ebro y Cataluña. El resto de España, nuboso o cubierto, con viento del cuarto cuadrante fijo.

Pensión «España»

José María Lacort, 6 Pral. Izqda. Teléfono 2573 VALLADOLID

ARCHIVADORES

Y carpetas para archivo de todas clases. Se han recibido en la IMPRENTA MODERNA. Lección VII, 8.—Cardiles, 8.



Vida Nacional Sindicalista

SEGUNDA LINEA

Día 12.—Primera Falange de la Segunda Centuria.

Día 13.—Segunda Falange de la Segunda Centuria.

Día 14.—Tercera Falange de la Segunda Centuria.

Día 15.—Primera Falange de la Tercera Centuria.

Los camaradas pertenecientes a estas Falanges acudirán a las 22 horas del día que les corresponda hacer servicio, al Cuartelillo debidamente uniformados.

Por si hubiera alguna orden nueva o cambio en el servicio deberán todos los camaradas estar atentos a la Radio y leer diariamente este periódico.

Sancionaré con rigor a los camaradas que estando enfermos no avisen en la oficina de esta Bandera por lo menos con dos horas de anticipación al servicio, con el fin de que el médico de guardia pueda comprobarlo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 8 de abril de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Sección Femenina

Todas las camaradas que asistían a los ensayos de las canciones que han de cantar en la concentración de Medina del Campo, deberán presentarse en el local de O. J. (Legión VII, núm. 4), hoy a las ocho de la tarde.

x x x

Todas las Margaritas, Flechas pasado por esta Delegación (Legión VII, núm. 4), para hacer la solicitud del carnet definitivo, lo harán a la mayor brevedad posible provistas de tres fotografías cualquier día laborable de doce a una de la mañana o de siete a nueve de la tarde.

JEFATURA DE BANDERA DE SEGUNDA LINEA

Ordenes

Teniendo que asistir obligatoriamente esta Segunda Línea al

importante desfile que se prepara en esta capital, es necesario que los individuos que la forman tengan la suficiente preparación de instrucción teórico-práctica, por lo que en los días 12, 13, 14 y 15, se presentarán a las siete y media de la tarde, en este Cuartelillo, las Centurias 1.ª, 2.ª y 3.ª y la de servicio diurno respectivamente.

x x x

Los camaradas que a continuación se citan se presentarán en esta Jefatura el día 12 del actual a las siete y media de la tarde para justificar la falta al servicio.

La no presentación será considerada como indisciplina y por lo tanto se dará cuenta a la Superioridad.

Narciso Caballero, Ernesto Albenade, Bernardo Hernández, Francisco Moratell, Domingo Suárez, Valeriano Diez Arias, Isaac Bayón, Anastasio Vélez Bajo, Antonio Rosales Bouco, Lázaro M. Agúndez, Modesto García Díaz, José Guerra Gutiérrez, Francisco Morán Gutiérrez, Andrés Seco, Braulio Lorente, José de las Heras, Donato Diez y Diez, Tomás López Maniega, Arturo G. Rebollo, Enrique Borredá, Angel Prieto Tagarro, Lorenzo Alonso González, Francisco Rodríguez del Cerro, Emilio de Paz del Río, Alfonso Villalba, Angel Tagarro Juan Alvarez Alvarez.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 11 de abril de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

AUXILIO SOCIAL

Servicio Social

Se ruega a las señoritas que a continuación se indican pasen por las Oficinas de esta Delegación, para asuntos relacionados con el Servicio Social:

Carmen Quintana Martínez, Pilar Pina Fernández, Juana Agúndez Martínez.

Banderas blancas en el Espadán

¡Albricias! ¡La guerra está terminada! ¡viva la paz! Al fin se ha derrumbado el coloso rojo que defendía, con sus mil bocas de fuego, el imponente Espadán, guardián del paso hacia las rientes huertas valencianas.

Ya no silban amenazadoras las balas haciéndonos pensar al levantarnos, si el día que empieza será el de la propia tragedia, porque la paz, la Paz, así, está otra vez reinando en las torturadas tierras de España. Un alborotado bombo nos anunció que Madrid, la ciudad mártir por autonomasía, era nuevamente de España, libre ya de la chusma que tan largamente la había detentado. Poco después, en la cresta más elevada apareció una bandera.

¡En el Espadán bandera blanca! Ni creíamos a nuestros ojos. ¿Qué harán ahora los rojos? Pronto lo vimos. Encima de los parapetos, ni un tiro. ¡Bandera blanca! ¡Salimos nosotros también.

Abrazos emocionados, palabras inarticuladas por la emoción. ¡Toma tabaco, hombre! Y el rojo, ve que el corazón no le había engañado; éramos hermanos.

**

¡Prisioneros rojos! Su semblante revela los sufrimientos que han padecido. Democreadas, con aquel color terroso que evidencia además de la falta de jabón de ánimos para lavarse. Lleven muchos meses de campaña. Saben de caminatas inacabables por ríos y llanuras, con la impedimentada a cuestras que mil veces han estado a punto de tirar; conocen

la mordedura del aire helado de las cumbres, las trincheras enfangadas, los parapetos que se hundían con las lluvias, la miseria mortal de las miserables chavolas llenas de parásitos.

Como nosotros mismos. Pero a nosotros nos sostuvo el ideal. Luchábamos por la Patria, la del Pan y la Justicia; por la libertad de nuestro trabajo, por la conservación del fruto de nuestro esfuerzo, por la seguridad de nuestras vidas. Por la supremacía de lo justo. ¡Por nuestra dignidad!

Para ello sacrificamos todos nuestros grandes egosms pequeños. Nuestra vida, nuestra riqueza, el bienestar conquistado en la lucha abierta con la pobreza, la adversidad, la envidia y el egoísmo ajeno, todo lo sacrificamos en aras del ideal de la Patria de los Grandes Destinos: ¡España! Porque, ¡qué es un hombre, su vida, su obra comparada con la existencia de una Patria esplendorosa que las generaciones futuras bendigan porque los hombres que la crearon, NOSOTROS, lo dimos todo para que siendo grande y libre pudiese sostener y defender en sus dominios, españoles que se sientan orgullosos de serlo, porque su vida, la de los que vendrán, será digna y feliz, culta y espiritual?

Porque Franco, el Victorioso, hombre fuerte, tiene un gran corazón comprensivo.

¡Viva Franco! ¡Ariba siempre España!!

José Mata Hill

(Segunda Bandera de León de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.)

RIPOLL
Talleres de reparaciones y especialidades eléctricas, Bobinajes Industriales, Centrales, Transformadores, Cambio de Voltaje de los mismos, Electro-Medicina, Asensores, Electricidad del Automóvil. Reparación y carga de baterías.
Alcázar de Toledo, 18, León. Teléfono 1457.

Garaje IBAN
La casa que cuenta con mayor surtido en BICICLETAS y accesorios en general.
PRECIOS SIN COMPETENCIA
Exposición y venta: Garaje y Talleres Independencia 19 Burgo Nuevo, 2
Teléfono 1622 Teléfono 1725
LEON

Italia otorgará a Grecia seguridades directas sobre su independencia e integridad territorial

Se estima que la situación internacional ha mejorado. - Baja en los mercados bursátiles europeos. - Hungría y Perú se retiran de la Sociedad de las Naciones

Roma, 11.—En los círculos romanos parece confirmarse el propósito italiano de dilucidar directamente la actitud de Italia con respecto a Grecia.

Se hace resaltar la leal actitud de Italia con respecto a Grecia durante la época posterior a las sanciones.

Italia reconoce la importancia de Grecia para la paz del Mediterráneo Oriental. La opinión general es que sería insensatez que Grecia interpretase como peligrosa para ella la acción italiana en Albania, que no tiene otra finalidad que asegurar sus posiciones en dicho país. Tampoco se dirige contra otros países balcánicos.

La declaración del jefe del Gobierno griego, Metaxas, prueba que Grecia ha recibido seguridades de Italia y que no cree necesario aceptar una garantía unilateral inglesa.

AMISTOSA ACTITUD DE ITALIA HACIA GRECIA

Roma, 11.—Las informaciones de la prensa extranjera de que el Gobierno italiano ha dado seguridades directas al Gobierno de Atenas respecto a la actitud de Italia hacia Grecia, se declara que son ciertas en los círculos políticos.

Los mismos círculos hacen resaltar la actitud amistosa que invariablemente adoptó la Italia Fascista hacia Grecia, cuya importancia política para la paz mediterránea es muy importante.

EN GRECIA HA DESAPARECIDO EL NERVIOSISMO

Atenas, 11.—Después de la declaración de ayer del primer ministro griego Metaxas, en el sentido de que el Gobierno griego ha recibido seguridades inequívocas de Roma sobre la independencia de Grecia, el nerviosismo de la opinión pública griega ha decrecido de manera notable.

Hoy la prensa realiza la importancia de esta declaración y señala que contrariamente a lo ocurrido anteriormente, cuando Grecia estaba dividida por los partidos, hoy presenta un frente fuerte y unido, labor lograda por Metaxas.

Los círculos políticos consideran que la tirantez internacional ha disminuido.

HUNGRÍA Y PERÚ SE RETIRAN DE LA S. DE N.

Ginebra, 11.—Hungría y Perú han notificado a la Liga ginebrina su definitiva retirada de la Sociedad de las Naciones.

NOTABLE BAJA EN LOS MERCADOS BURSÁTILES

Londres, 11.—Al reanudarse el mercado después de las vacaciones de Pascua, se ha observado una sensible baja en las principales Bolsas europeas.

En París, la baja de la renta ha sido de unos dos puntos y el volumen de las operaciones de la renta son muy considerables, debido al gran número de ofertas.

En Amsterdam, han perdido los valores públicos unos quince puntos, creyéndose que el nerviosismo se debe en parte a la declaración del jefe del Gobierno holandés.

Contrariamente a esto, si bien los precios de la Bolsa de Lon-



EL MUNDO

LA ENTREVISTA PARIANI-KEITEL

En Innsbruck, se ha celebrado la entrevista del general Pariani, subsecretario del Ministerio de Guerra italiano, con el general Keitel, inspector del ejército alemán, que ha provocado enorme inquietud en Londres y París. El objeto de tan repentina entrevista permanece oculto tras del hermetismo de los círculos oficiales. Pero, ateniéndonos a informaciones dignas de crédito, es muy posible que en ella se haya llegado a un acuerdo para que, en caso de un conflicto bélico, las fuerzas de las dos naciones actúen bajo la dirección de un mando único. Se comprende, pues, el nerviosismo que ha invadido los círculos diplomáticos ante esta nueva prueba de la compenetración íntima de Roma con el Reich.

Lo que supone la dirección de un ejército por un mando único y con poderes absolutos, lo saben muy bien en Francia, que estuvo al borde de la catástrofe por la falta de compenetración habida entre los generales franceses y británicos. Júzguese de la potencialidad realmente impresionante de los efectivos militares italo-alemanes actuando en íntima y estrecha conjunción.

Por ahora es prematuro aventurar el alcance de esa medida, si se trata verdaderamente de una cooperación de todas las fuerzas terrestres, aéreas y marítimas. Lo que seguramente desconocerá la mayoría de los lectores es que hace más de un año existe un propósito parecido entre Francia e Inglaterra. En caso de una guerra, el ejército inglés dependerá exclusivamente del Estado Mayor de Francia. Inglaterra, a su vez, reforzará su flota con la marina francesa. En cuanto a la aviación se desconocen detalles de lo tratado, presumiéndose que actuará con sus respectivos mandos. Como se ve las tan democráticas y pacifistas naciones, tampoco habían descuidado los preparativos, que datan desde que aquel ministro inglés lanzó su famoso grito de alarma, anunciando que la frontera inglesa no estaba en los acantilados de Dover, sino en el Rin.

La entrevista Keitel-Pariani sería pues la mejor respuesta a la cooperación franco-inglesa. Se ha llevado a cabo precisamente en el momento álgido en que aminoraba la ofensiva de las democracias contra el eje Roma-Berlín. Los infundios de la prensa internacional, que venía insistiendo en un debilitamiento del eje, caen por su base ante este acuerdo trascendental. Cada día aparecen más delimitados los campos de acción del bloque italo-alemán, y por fortuna no es de temer contrarios intereses.

Lo acaba de demostrar la ocupación de Albania.

Los dos generales, en nombre de sus Gobiernos, han llegado a un acuerdo, que habrá sumido en la perplejidad a los que aguardaban fantásticas desavenencias.

J. H.

dres han señalado una baja, no se observa gran ausencia de títulos a la venta. Las divisas extranjeras en Londres no han sido muy afectadas en la cotización, que permanece sólida.

ITALIA ASEGURA EL BIENESTAR Y PROSPERIDAD DE ALBANIA

Tirana, 11.—El Comité Administrativo provisional de Albania se ha reunido nuevamente esta mañana, enviando a todos los representantes diplomáticos y consulares albaneses en el extranjero un telegrama circular comunicándoles en primer lugar el cambio de la situación en Albania e informándoles acerca de la constitución del Comité Administrativo provisional en Tirana.

A estas representaciones albanesas en el extranjero se les ha dado órdenes para que se abstengan hasta nueva orden de ejercer toda actividad diplomática e inviten a los albaneses en el extranjero a tener plena confianza en el Gobierno fascista, que asegurará el bienestar, el progreso y la seguridad de todos los albaneses.

EL EMBAJADOR SOVIETICO VISITA A LORD HALIFAX

Londres, 11.—Esta mañana, el embajador soviético en Londres ha hecho una visita al Foreign Office de más de media hora.

CONFERENCIA CHAMBERLAIN Y HALIFAX

Londres, 11.—Después de la entrevista de esta mañana en el Foreign Office con el embajador so-

viético, durante más de media hora, Lord Halifax visitó a Chamberlain, que se hallaba reunido con el comité ministerial para asuntos exteriores, tratando de a situación extranjera.

El embajador francés visitó el Foreign Office.

Esta tarde, el Rey ha regresado a Londres de sus breves vacaciones de Pascua. Se entrevistará con Chamberlain y después se cree regresará a Windsor.

ESPECTACION ANTE LAS PROXIMAS DECLARACIONES DE CHAMBERLAIN

Londres, 11.—Los periódicos de la mañana se entregan a toda clase de suposiciones relativas a la declaración que Chamberlain hará probablemente en la Cámara de los Comunes, en vista de que como se sabe, fué decidido convocar el gabinete el jueves próximo.

Los periódicos dan a entender generalmente que el gabinete no ha tomado decisión alguna definitiva referente a los acontecimientos de Albania y que se contentará con hacer una especie de declaración de garantía a favor de Grecia y Turquía.

Los diarios añaden con unanimidad absoluta, lo que permite pensar en una inspiración oficial, que la acción diplomática de Inglaterra no será continuada hasta el jueves, no solamente con los estados balcánicos, sino también, y especialmente, con Italia, al objeto de procurar al gobierno británico una base para su declaración.

También se afirma que el gobierno no tiene la intención de

denunciar su acuerdo con Italia. Logos.

EL GOBIERNO FRANCÉS SE REUNE

París, 11.—El consejo de ministros se reunirá esta tarde y mañana. No cabe la menor duda de que los debates versarán exclusivamente sobre la situación internacional.

Los círculos políticos opinan que en todos los aspectos serán reforzadas las medidas militares. La comisión de negocios extranjeros de la Cámara, se reunirá mañana por la tarde. Los miembros socialistas y comunistas de esta comisión tratarán de obtener la convocatoria de la Cámara. Sin embargo, parece que no lo lograrán, ya que el gobierno no desea por ahora discusiones públicas.—Logos.

MANIOBRAS DE LA PRENSA FRANCO-BRITANICA

Roma, 11.—Los periódicos de la mañana denuncian las maniobras de la prensa anglo-francesa, apoyadas por los periódicos norteamericanos, que tomando por pretexto la acción italiana en Albania intentan un plan de cerco de los estados totalitarios con el fin de reservar unos intereses de una posición que se encuentra en baja.

Primero se ha suscitado una profunda emoción en el mundo, mediante noticias falsas, tales como la de ciudades bombardeadas y asesinatos sangrientos de albaneses, cuando nada de todo esto ha ocurrido y los italianos son acogidos como libertadores del mal gobierno de Zogú. Al mismo tiempo se ha presentado a Zo-

gú a la cabeza de su pueblo, dispuesto a defenderle hasta la última gota de su sangre, cuando Zogú recientemente, había vendido por su cuenta y provecho un millón de quintales de trigo, ofrecidos por Mussolini a la nación albanesa y se ha preocupado ahora sólo de salvar las reservas oro.—Logos.

"LE PETIT JOURNAL" AFIRMA QUE LA OCUPACION DE ALBANIA POR ITALIA ES TOTALMENTE JURIDICA

París, 11.—"Le Petit Journal" de esta mañana afirma que la invasión italiana de Albania está justificada jurídicamente.

Escribe el periódico que en la conferencia de embajadores del 9 de noviembre de 1921, a Italia, se le concedieron privilegios asombrosos de intervenir en Albania en caso de amenaza de su independencia o integridad territorial o económica y en todos los demás casos. El periódico reproduce con gran relieve este argumento.—Logos.

DECLARACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO HOLANDES

Amsterdam, 11.—El jefe del Gobierno holandés ha declarado no temerse que se adopte una acción hostil contra Holanda. Unicamente queremos demostrar, añadió, que estamos dispuestos a mantener nuestra independencia y neutralidad en todas partes. No hay fundamento de ninguna clase para creer que el Gobierno teme la amenaza directa a sus relaciones con todas las potencias extranjeras.

La situación general en Europa es la causa de que se man tengan medidas especiales hasta que se restablezca la tranquilidad, y mientras tanto, el pueblo debe preocuparse tranquilamente de su trabajo.—Logos.

EL PUEBLO ALBANESE SIGUE ACOGIENDO CON CORDIALIDAD A LAS TROPAS ITALIANAS

Tirana, 11.—Entre los últimos centros de los que tomaron posesión ayer las tropas italianas, se señala Tepelink.

En esta parte, la marcha de las columnas italianas es saludada por la población con una acogida cordial.—Logos.

EL REY JORGE VI RECIBE A CHAMBERLAIN

Londres, 11.—La audiencia con el Rey Jorge de Chamberlain, ha durado ochenta minutos.

El primer ministro volvió a su residencia, a las seis y media, siendo aplaudido por la muchedumbre.

El Rey regresó inmediatamente a Windsor. Se cree que el único motivo de la visita del Rey a Londres ha sido saber directamente cuál es la situación internacional y al mismo tiempo ahorrarse a Chamberlain el viaje a Windsor.—Logos.

En Madrid han sido salvados los tesoros de la Catedral de Sigüenza y el Archivo Histórico Nacional

Cientos de niños madrileños muertos de hambre por abandono de los dirigentes marxistas

Madrid, 11.— Un reciente e importante servicio de la Junta del Servicio de Recuperación artística, ha sido el poner a salvo los objetos que forman el tesoro de la Catedral de Sigüenza, acurmulados por los rojos en los talleres de la Compañía de MZA, preparándolos para su transporte al extranjero, lo que pudo ser evitado por la celeridad del avance de las tropas nacionales.

El alto personal de la Compañía del ferrocarril puso en conocimiento de la Comisaría General de Defensa del Patrimonio artístico este hecho, logrando con ello ponerlo a salvo.—Logos.

SE SALVA EL ARCHIVO HISTÓRICO NACIONAL

Madrid, 11.— Afortunadamente, el Archivo Histórico Nacional, situado en el Palacio de Bibliotecas y Museos, se halla completamente a salvo.

Los informadores se entrevistaron para conocer detalles con el director del Archivo don Miguel Gómez del Campillo, que dijo que salvo el desorden natural de la huella del paso del marxismo, los fondos del Archivo han sido salvados íntegramente gracias a la entereza de los funcionarios facultativos afechos al Movimiento, que no permitieron salir ni un pergamino.

Con el pretexto de protección las propagandas rojas habrían de intencionados bombardeos sobre el Palacio de Bibliotecas. La realidad ha demostrado que ni por casualidad el local del Archivo ha sufrido desperfectos que hayan destruido parte alguna de sus fondos.—Logos.

EL SEÑOR LEQUERICA CONTINUARÁ CONCEJAL EN BILBAO

Bilbao, 11.— El embajador de España en París señor Lequerica, ha sido autorizado para si multar este cargo con el de concejal del Ayuntamiento de Bilbao.—Logos.

LA RELIGIOSIDAD DE UNOS OBREROS

Bilbao, 11.—En el campamento donde se alojan los obreros que trabajan en la reconstrucción del pantano del río Ordure, que surge de aguas a Bilbao y que fué destruido por los rojos en su huida, ha sido construida por los propios obreros una capilla para sus atenciones espirituales.—Logos.

PARA LA REPATRIACION DE 54 NIÑOS EVACUADOS A FRANCIA

Bilbao, 11.— Dos sacerdotes belgas se han ofrecido a las autoridades vizcainas para repatriar a 54 niños de esta provincia que se hallan en Francia, donde fueron llevados como mercancía política por los rojos separatistas.

LOS ROJOS SE LLEVARON BELLISIMOS CÓDIGES DE LA ACADEMIA DE LA HISTORIA

Madrid, 11.—Van conociéndose con detalle algunos de los actos llevados a cabo en Madrid por los rojos, en los establecimientos de cultura.

En la Academia de la Historia, según informes facilitados por su académico bibliotecario, don Antonio Ballesteros, procedieron los rojos, sabiamente asesorados, al despojo, llevándose



ESPAÑA

EL PACTO ANTIKOMINTERN

El Gobierno español ha firmado recientemente el pacto Antikomintern, por el que se obliga a una acción conjunta con Italia, Alemania y el Japón. Aun cuando el acto tiene una trascendencia innegable, no ha sorprendido en los círculos diplomáticos, que lo esperaban como un corolario lógico de la guerra. Si han sido necesarios tres años de lucha enconada para bñtir al enemigo común, que había elegido a España como campo de experimentación, es muy natural que después de su derrota se usen de todas las armas para vencerlo también en el terreno diplomático. Actualmente, Europa está dividida en dos campos bien definidos. Los Estados totalitarios y Rusia. Claro está que al bloque de la U. R. S. S. hay que incorporar esas naciones democráticas que no vacilan en sacrificar, al parecer bien cimentados principios, cuando están en peligro materiales intereses. Generalmente Francia, lleva una década de constante flirtío con los Soviets, y ahora Inglaterra le hace el juego, buscando una alianza y acercamiento que va contra sus tradiciones e intereses de potencia ultracapitalista. Es por eso por lo que no vacilaremos en situarlas del lado de allá, simpatizantes, si no de corazón, con fines de logro material, lo que es peor.

Quedan de nuestro lado varias naciones que por especiales circunstancias viven bajo el armazón demoliberal, pero que en realidad simpatizan con la idea totalitaria, más pujante que nunca. Las formidables realizaciones de Italia y Alemania se han impuesto a la larga a todo el que las quiera mirar con ánimo sereno y desapasionado.

España forma ya triángulo con Roma y Berlín en ese campo de operaciones que es Europa, donde todas las naciones buscan un acomodo estratégico. En el plano internacional, la firma del Pacto ha provocado las más vivas reacciones. De júbilo, como es natural, en Italia y Alemania, que ven a un hermano más aportando a los esfuerzos comunes una ayuda inapreciable.

De disimulado despecho en Londres y París. Es curioso cómo pretenden disrazar el temor ante el "bloqueo" al que desde ahora está sometida la Francia sovietizante. La cuña en el Mediterráneo formada por Italia y España ahoga definitivamente todo intento de expansión al que todavía se aferra Moscú como único medio para evitar su aplastamiento definitivo en Europa.

J. H.

unos 32 bellísimos códices de extraordinario valor, logrando sustraer a la acción vandálica solamente, entre los de mayor importancia, el Códice de Rodas, gracias a la intervención de la funcionaria del Archivo señorita Ibarra.

Entre los más importantes códices robados figura una Biblia del siglo VII, un misal del siglo VIII y una Etimología del siglo X.

En Madrid se ha sabido que han muerto durante la guerra, además de los ya conocidos en los últimos días por la prensa, los académicos P. Carco Cuevas, asesinado; don Abelardo Merino, por falta de alimentos, en su casa; don Gervasio Armiñano, por la misma causa, en una Embajada, y el señor Prieto Vives, de un tiro durante la revolución comunista.—Logos.

EN MADRID HAY DOSCIENTOS MIL REFUGIADOS

Madrid, 11.—El secretario general del Gobierno Civil de Madrid detalló a los periodistas que el número de refugiados que actualmente hay en la capital de España se eleva a doscientos mil y que serán rápidamente evacuados a sus pueblos de origen.—Logos.

CIENTOS DE NIÑOS MUERTOS POR ABANDONO DE LOS DIRIGENTES ROJOS

Madrid, 11.—Al constituirse la Diputación Provincial, una de las mayores preocupaciones del presidente y de la Corporación, fué hacerse cargo de los niños desamparados y en especial de los pertenecientes al Colegio de San Fernando, que antes se llamó de Pablo Iglesias.

A este efecto, el presidente de la Diputación envió a Valencia

al visitador de los colegios provinciales, que recorrió días pasados los pueblos donde se suponía había colonias escolares. Según la información presentada por éste, lo realizado con los niños por los dirigentes rojos, es de lo más criminal e inhumano. De cuatrocientos niños de lactancia enviados a Valencia murieron la mayor parte de hambre y abandono. En varios pueblos los rojos se repartieron los niños como si fuesen esclavos y hoy algunos de ellos están trabajando de sol a sol sin disfrutar de comodidades ni cuidados de ningún género.

La diputación roja no se cuidó ni lo más mínimo de estos niños, a pesar de que los maestros enviaron varias comunicaciones, una muy detallada, con fecha 15 de noviembre de 1937, en la que hacían presente que el local que les habían dado para escuela era un gallinero y que los niños carecían de lo más preciso y eran explotados indignamente.

El presidente de la Diputación concluyó afirmando que de los ochocientos niños evacuados, han perecido durante la dominación roja setecientos. Lo más horrendo fué lo cometido en un pueblo con niñas de doce años, pertenecientes al Colegio de las Mercedes y la de La Paz, que es tan grave, que se piensa exigir a los maestros responsabilidad criminal.—Logos.

DESDE MAÑANA LA VENTA DE PAN EN MADRID ES TOTALMENTE LIBRE

Madrid, 11.—El alcalde de Madrid ha hecho público que normatizado totalmente el abastecimiento de harina, se dispone que a partir del jueves, sea libre la adquisición de pan en Madrid, pudiéndose comprar la cantidad que se desee en los establecimientos que convenga.—Logos.

LA BIBLIOTECA Y MUSEO MUNICIPALES, SALVADOS

Madrid, 11.—El alcalde, al recibir a los periodistas, les dijo que el alto personal de la Biblioteca y Museo municipales de Madrid, de los cuales es director Manuel Machado, le habían visitado para darle cuenta del estado en que se encuentran después de la guerra. Afortunadamente, tanto en el Museo como en la Biblioteca se conservan las colecciones de objetos y libros de arte, a pesar de los desperfectos naturales de la guerra.

Se guardan además, milagrosamente salvados, algunos cuadros importantes, propiedad del Ayuntamiento, entre ellos uno de Goya. Pero hay algo todavía más. Las colecciones particulares del Duque de Alba y otros varios, se han custodiado en el Museo y Biblioteca con todo cuidado, además de numerosos objetos arqueológicos de imponderable valor y gran cantidad de libros manuscritos, entre los que figuran nada menos que el archivo de la casa de Alba.

También se halla en el Museo Municipal la magnífica custodia de la Sacramental de San Justo, maravillosos tapices y paños propiedad de las cuatro antiguas sacramentales. El alcalde terminó expresando su felicitación al personal de la Biblioteca y Museo Municipales.—Logos.

GENERALES ROJOS PROCESADOS

Barcelona, 11.—En la Auditoria se instruye sumario por el procedimiento sumarísimo, contra el ex general José Aranguria a la entrada de las tropas nacionales.

Ejercía el cargo de inspector de las fuerzas de la Guardia Civil el día 18 de julio de 1936. Se sabe que se había comprometido

con los demás jefes y oficiales a secundar el Glorioso Movimiento, pero a última hora, de acuerdo con el consejero de la generalidad José María España, hizo traición a los suyos, faltando a su palabra y dando órdenes a sus subordinados para que hicieran frente a las tropas nacionales. Fué nombrado poco después jefe de la cuarta división, por haber sido destituido otro de los traidores, el general Llano de la Encarnación. Ejecutando dicho cargo, aprobó y firmó el entero de la sentencia que condenó al General Goded y otros cuantos militares. Después pasó a desempeñar el cargo de jefe de la región militar de Valencia.

Se espera que el sumario esté terminado esta semana, para que se pueda reunir el sábado el consejo de guerra.

Se instruyen asimismo otros sumarios importantes, entre ellos uno contra el general Martínez Monje, que mandaba las fuerzas marxistas del Norte de España y el coronel Escobar, ascendido a general por los rojos y ex comandante Sales, que tenía a su cargo el mando de las fuerzas rojas de Extremadura.—Logos.

HA SIDO DETENIDO UN CUERPO DE MARGELINO DOMINGO

Barcelona, 11.—Ha sido detenido José Bonet, afiliado a la izquierda republicana y hermano político de Marcelino Domingo.

Fué consejero delegado de la generalidad y alcalde de un pueblo de la provincia. En su casa fueron encontrados algunos objetos artísticos, 200 pesetas en plata y gran cantidad de víveres.—Logos.

Disposiciones oficiales

Burgos, 11.—El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Defensa Nacional. Decreto ascendiendo al empleo inmediato al coronel médico de Sanidad Militar don Miguel Parrilla.

Ministerio de Hacienda. Orden señalando el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en la liquidación de los derechos de arancel, durante la segunda decena del mes de abril, que será de 19,42 por 100.

Ministerio de Educación Nacional. Orden aprobando el Estatuto del Instituto de España.

Ministerio de Obras Públicas. Orden nombrando ingeniero director de la Junta de Obras del Puerto de Alicante a don Luis Ansorena.—Logos.

El general Weygand asistió a la boda del Príncipe del Irak

Paris, 11.—El general Weygand saldrá por vía aérea hoy de la capital francesa con dirección a Batta, desde donde continuará su viaje a Teherán, con objeto de representar al gobierno francés en el acto solemne que se celebrará con motivo de la boda del príncipe de la corona del Irak con la princesa de Egipto. Las festividades durarán toda la semana.—Logos.

INFORMACION REGIONAL

De Villamarco

POR LA LIBERACION DE MADRID

Apenas se supo la noticia de la liberación de Madrid, los vecinos se lanzaron a la calle, improvisándose manifestaciones patrióticas, marchando a la cabeza de ellas los niños de las escuelas. Cuando más tarde llegaron los que estaban trabajando en el campo, siguió el júbilo por tan importante conquista.

El miércoles fué declarado día festivo, y a pesar del mal tiempo, por la tarde se reunió todo el pueblo para cantar una Salve. Después, entre vítores y cánticos patrióticos se organizó la manifestación, que se dirigió a los locales de las escuelas, que no obstante su magnitud, eran insuficientes para dar cabida a todos los manifestantes.

Primero les dirigió la palabra el señor maestro, explicando la importancia de Madrid en todos los órdenes, importancia que aumenta en estas circunstancias porque con su conquista la guerra se acaba.

Tuvo un recuerdo para los gloriosos caídos: exaltó al Ejército y al Caudillo y terminó con los gritos del Movimiento.

Luego habló el señor cura, que comparó la figura de Franco con la del profeta David, el cual vence al Gigante Goliath en desigual batalla.

La Providencia nos ha dado a este nuevo David para la salvación de nuestra querida Patria.

Por último, habló la maestra que puso de manifiesto la liberación de Madrid como término de una pesadilla que le ha atormentado durante más de dos años.

La guerra ve su fin, pero continúa para todos la obligación de unírnos más y más al Caudillo, obedeciendo sus mandatos y terminando con las antiguas rencillas de partidos, para atenernos al sentido tradicional y cristiano por donde Franco nos guía.

A continuación se entonaron los himnos en medio del mayor entusiasmo, dándose vivas al Caudillo, al Ejército, a España.

El señor cura rezó un responso por los Caídos, y la manifestación se disolvió en medio del mayor fervor patriótico, quedando en todos los vecinos un recuerdo grato de la fiesta por la liberación de la capital de España.— EL CORRESPONSAL.

A. BALBUENA PEREIRA

Clinica Dental
Ordoño II, 7, principal
Teléfono 1812 LEON

De Astorga

ESPLENDIDAS MANIFESTACIONES DE FE Y PATRIOTISMO

La entrada del valiente Ejército nacional en Madrid y demás poblaciones, que aún sufrían el yugo rojo, ha sido celebrada aquí con júbilo estremecedor, recorriendo la juventud nuestras calles y plazas, a pesar del malísimo tiempo que está haciendo. Pero lo de más relieve han sido, sin duda alguna, los actos religiosos celebrados con tal motivo: el "Te Deum" en nuestro primer templo, la asistencia de todos los niños de las escuelas nacionales a una misa en la iglesia de San Bartolomé, en la que ellos y sus maestros oyeron una oración del párroco de dicho templo, don Lorenzo de la Sierra, en cumplimiento de una acertada disposición ministerial.

En la misma iglesia se dijo el miércoles último una misa de acción de gracias, que fué cantada por un coro de prisioneros (vascos, según me dicen), los cuales están siendo objeto de muchos elogios por sus voces, afinación y gusto musical, y, sobre todo, lo verdaderamente extraordinario ha sido la novena a la Virgen de los Dolores, en la que predicó el P. Andrés Goy, redentorista, como también la magna procesión con dicha imagen a la Catedral en la noche de ayer, constitutiva del acto más emocionante que registra Astorga; pues antes de la salida de la veneranda imagen hizo ante ella el párroco, antes citado, señor Sierra, entrega al señor comandante de esta plaza, don Ramón Bermúdez de Castro, de una moneda de oro, perteneciente a la misma sagrada Virgen de los Dolores, para que la entregase al Caudillo, con el fin de que él la emplease en bien de la Patria.

A la salida del templo rindió honores el batallón, y el señor Bermúdez de Castro pronunció en la plaza una preciosa invocación a la Madre de los Dolores, evocativa de la fe de España e impetratoria de su favor, para el próximo y deseado resurgir de nuestra nación.

¡Así se hace Patria!
El Corresponsal.

De Vegomán

HERMOSA MANIFESTACION

Desde las primeras horas de la mañana del día de hoy se vieron constantemente acercarse a la villa numerosas caravanas que en patriótica peregrinación, secundando las entusiastas proclamas de las jerarquías locales del Movimiento, venían a sumarse a la manifestación por la redención de nuestros hermanos cautivos en la capital madrileña.

Hacia las diez aparecieron formadas las unidades de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de todos los pueblos del Ayuntamiento.

Reunidos todos, nos dirigimos formados a la iglesia parroquial al Santo Sacrificio en acción de gracias por tan fausto acontecimiento. El celebrante, don Anibal, párroco de Valdehuesa, cantó la misa con verdadera corrección musical y con la emoción que el acto imponía.

Acabado el Augusto Sacrificio, por las calles nos dirigimos hacia la carretera, al lado de la cual se había erigido una cruz provisional en el lugar en que dentro de poco se levantará un monumento a los caídos por la Patria.

El dicho don Anibal cantó, con el arte que le es peculiar, el "Liberate me" gregoriano, con los acostumbrados responsos.

A continuación, el Jefe local, previas unas breves palabras alusivas al acto, leyó, visiblemente emocionado, la oración por los caídos en campaña. Hechos los presentes rituales y

las salvas reglamentarias, retornamos al pueblo entonando patrióticos himnos y canciones y aclamando al Caudillo y a los caídos por la Causa.

Al llegar a las oficinas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., el secretario local pronunció una calurosa alocución, original camarada Luis Alonso, en la que hizo resaltar los tres factores de nuestra Causa redentora: Franco, por una parte; por otra, Galvo Sotelo, José Antonio, Sanjurjo, Goded y Mola con otros varios, y por último, el factor de choque, la juventud, tributando a todos un sentido elogio.

A las tres de la tarde, todos reunidos en el templo rezamos el Santo Rosario, que se cerró con broche de oro con un solemne "Te Deum", dando por terminada la manifestación.

A todas las autoridades, civiles como militares y eclesiásticas, nuestras más calurosas felicitaciones por el éxito, al par que las más sentidas gracias por el celo con que prepararon tan solemne manifestación. Y en lo que al público toca, al mismo tiempo que aplaudimos por su cooperación, tanto en la preparación de los arcos triunfales como en toda la manifestación le recordamos no deje de crecer el entusiasmo para la próxima manifestación que se organiza para celebrar la liberación total de nuestra España querida.

Vegomán, 1 de Abril 1939.
Año de la Victoria.

El Cróllo.

De Valmartino

ESTE "DORMIDO" PUEBLO DESPIERTA... A LOS DEMAS

Día 29 de marzo! ¡Fiesta memorable, cuyo recuerdo jamás se borrará de la mente de Valmartino! ¡Fecha memorable en que el genio del Caudillo, en un derroche de energía, ganó para España el último baluarte bolchevique.

Conocida que fué en Valmartino la fausta noticia, la juventud de uno y otro sexo, en masa, se arrojó a la calle con entusiasmo indescriptible.

A través de los débiles rayos de una luna de marzo, en medio de un cielo cubierto de luto, se divisaba en los rostros de todos los valmartinenses una alegría que casi rayaba en el delirio.

En rauda procesión transcurren por sus bocas gritos delirantes de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!, ensordeciendo con sus ecos el monótono ritmo de la noche, que se deslizaba suavemente a los acordes de una fría lluvia.

Después de alegrar con estos gritos el ambiente hasta entonces mudo de un pueblo que hasta la fecha parecía no haber comprendido lo trágico de esta guerra, toda la juventud, como empujada por un impulso sobrenatural, se dirige a Cistierna, donde reinaba un silencio sepulcral, recorriendo las calles de la población entonando los himnos patrióticos y repitiendo constantemente los gritos de rigor. Al llegar a la Plaza de España cantaron el "Cara al Sol".

De aquí la espontánea manifestación se dirige a Sorriba (pueblo que aquellas horas inactivas de la noche, pues eran las tres y media de la madrugada), estaban saboreando las delicias del sueño, insensibles a lo que había pasado.

Aquí se reñitieron sin cesar los vivas al Caudillo, a Cástulo Rey y a España, a los que todos contestaban con toda la fuerza de sus pulmones.

La alegría culminó. Sin embargo, en medio de tanta alegría, no hubo ni tan solo uno que no reco para a los Caídos de la Santa Cruzada, a los que dejaron las pequeñas de la tierra para desde más alto asistir al triunfo por cuya causa dieron gustosos sus vidas y desde allí dicen:

"Hágase la voluntad de Dios ahí en España, según nosotros lo estamos pidiendo en el cielo".

Francisco García Mata

Auto-Salón

Comercial Industrial Pallarés S. A.

Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles - Soldadura autógena - Carga baterías - Niquelado - Lubrificantes, neumáticos, accesorios automóvil

Concesionario oficial FORD

Padre Isla, 19
Villafranca, 8
LEON

ALMACENES RIDRUEJO MARTINEZ Y CASAS, S. en C.

Yesos-Cementos

Azulejos-Cañizos

Baldosines-Inodoros

Herramienta-Balanzas

Bombas-Tubos de Goma

Ferretería en general

Tuberías de todas clases

Hules-Persianas-Linoleum

Cocinas económicas

Artículos Rocalla-Estufas

FABRICA DE YESOS EN DUEÑAS (PALENCIA)

Ordoño II, 18

LEON

Teléfono 1516

Teatro Principal

El lunes 17 de Abril de 1939, Año de la Victoria.
Presentación por LUIS CORZANA, director del American Cirque, de LA MAYOR NOVEDAD ARTISTICA CONTEMPORANEA

Circo Sintético Estilizado

con

11 SUPER CELEBRIDADES INEDITAS, 11.

Café - Bar **Central**
Restaurant

El más selecto — El mejor café.

RESERVACION **ARAU**

CALLE DEL CAMINO LEON TEL. 1516

Academia

Bachillerato.—Matemáticas, Física y Química para carreras especiales y universitarias.—Oportabilidad, Cultura, Taquigrafía y Oposiciones. — Idiomas.—Profesores titulados
Plaza S. MARCELO, 9, 2.ª dcha (Edificio del Monte de Piedad)

DR. FRANCISCO UCIEDA LOSADA

Partos y enfermedades de la mujer

Consulta de 12 a 3 y de 4 a 6

Ramiro Balbuena, 11, 1.ª Izda

Escuelas y maestros

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA DE LA PROVINCIA DE LEON

COMISION PROVINCIAL DE PROVISION DE ESCUELAS DE LA PROVINCIA DE GERONA

Circular

Habiéndose dispuesto por la Vicepresidencia del Gobierno en Orden Circular de 3 del mes actual, inserta en el "B. O. E." del 6, que todos los funcionarios con destino al surgir el Glorioso Movimiento Nacional en Madrid y en toda la zona que acaba de liberarse se reintegren a sus cargos en el plazo de veinticinco días naturales, contados desde el 28 del pasado marzo, se hace público por la presente Circular para conocimiento de todos los señores Maestros y Maestras propietarios de la zona indicada y que desempeñan actualmente escuela en esta provincia, advirtiéndoles que previamente deben de cesar y hacer entrega de las Escuelas a los Sres. Alcaldes-Presidentes de los Ayuntamientos y remitir a esta Sección tres copias del cese reintegradas y compulsadas, sin cuyo requisito no podrán cobrar los haberes que les puedan corresponder por el mes actual ni se enviarán a las Secciones Administrativas de donde proceden las certificaciones de liquidación de haberes.

León 11 de abril de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe de la Sección.

Convocatoria para la regencia interina de Escuelas

En el "Boletín Oficial" de la provincia de Gerona se ha publicado una convocatoria para proveer las regencias interinas de las Escuelas Nacionales de dicha provincia que se encuentran vacantes en la actualidad y para la formación de una lista de aspirantes para las que vagen en lo sucesivo, en la forma determinada por la Orden del Ministerio de Educación Nacional de 20 de agosto de 1938.

Pueden tomar parte en ella los españoles de ambos sexos que tengan terminados los estudios del Magisterio y no hayan sido inhabilitados, suspendidos, etc.

Las instancias dirigidas a esta Comisión Provincial se presentarán en la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza de Gerona, Plaza del Marqués de Camps, dentro del término de 30 días, documentadas conforme dispone dicha Orden y reintegradas con arreglo a la Ley del Timbre.

En la misma Sección se facilitan cuantos informes, incluso modelo de instancias, necesiten los interesados, solicitándolos personalmente o por carta, en este caso remitiendo sobre franqueado para la respuesta.

Gerona 26 de marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Secretario de la Junta, Jefe de la Sección Acetal, Miguel Marchena.

Empieza a amanecer

Versos de la Falange

Un "Movimiento poético", para ser durable, necesita de la medida y de la justeza. Pero he visto en el "Prohemio", de Santillana, que, además de esa justeza y esa medida, como fundamentales disciplinas, lo poético requiere otra cualidad: pero. Así le llama el Marqués y así creo es exacta la palabra.

Santillana nos trae sus maravillosas Serranillas, verdadero valor lírico popular de su época. Ya sido superado el menester de clerecía. Entra un nuevo sistema. Y destaca poderosamente Santillana al lado del cortesano Juan de Mena que, por otra parte, representa una nueva tendencia venida de Italia, por donde viajó; y al lado, también, de Manrique, que nos deja las "Coplas que fizo a la muerte de su padre"; coplas que han de merecer comentario aparte, pues algunos han visto en ellas un modo de pensar, que hoy—dicen—podría llamarse falangista, y esto es equivocado.

Santillana conoce el campo, canta al campo y lo traslada a sus escritos. ¿Y qué es nuestro estilo, sino salir al campo, llámese Castilla, llámese Navarra, llámese Aragón, llámese Andalucía—que al fin todo es España—, para hacer nuestros versos limpios, sin carroña, sin obstáculos ante los ojos, para sentir el peso de los cielos anchos, y el clamor de las tierras fecundas, y la aklvez de las montañas o la llamada a los rumbos de nuestros mares? Porque hemos de sentirnos navegantes frente al mar, y gustar de sus aguas amargas; atletas frente a la montaña, y gozar alcanzando las cumbres; caballeros en la llanura, y cabalgar, bajo la tarde encendida, al costado de los trigales.

Los versos de la Falange no se pueden hacer en el café ni en la comodidad: hay que hacerlos, primero, en el corazón, porque solo el corazón puede darles peso, que en la poesía como en la

El sorteo extraordinario de la Lotería

Burgos, 11.—En el sorteo extraordinario celebrado hoy a beneficio del Fondo de Protección Benéfico Social, han resultado premiados los siguientes números.

- 8.454, con 500.000 pesetas, Barcelona.
- 36.604, con 300.000 pesetas, Mérida.
- 22.232, con 200.000 pesetas, Zamora.
- 31.119, con 50.000 pesetas, Barcelona.
- 31.283, con 50.000 pesetas, Barcelona.

Premiados con 25.000 pesetas: 1.167, 5.983, 7.555, 11.277, 11.520, 16.010, 16.303, 16.789, 19.533 y 38.411.

arquitectura, en las piedras como en las palabras, es quitar todo aquello que, no siendo poético ni a quitectónico, rompe o distrae la vertical del recto pensamiento capaz de hacernos llegar hasta Dios.

José María Pérez Salazar

OPORTO BANDEIRA

El mejor OPORTO del mundo

Anuncios Económicos

"El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los placentos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección "han cumplido ya" dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos y de su desocupación los obreros y empleados."

FRUTERIA LA PAZ. Semillas de todas clases, plantas crasuláceas de lo más elegante y variado, plantas pensamientos, patatas dallas de las mejores variedades, plantas cimerarias para jardines. Se confeccionan coronas y ramos de novia; se reciben flores diariamente. Santiago Valpuesta, Padre Isla, 39. Teléfono, 1070. E-1.092

LA FONTANA. Carretera de Zamora, Armunia (León). Teléfono 1195. Venta de árboles frutales y forestales, coníferas, rosales y plantas de jardín. Calidades seleccionadas y aclimatadas. Visitad LA FONTANA, a dos kilómetros de León, con servicio de autobuses cada media hora. E-884

SE NECESITA oficial de peluquería. Informes: Colocación Obrera, Cervantes, núm. 10. León. E-1.078

SE VENDE la casa núm. 20 de la calle de Panaderos. Informes en la misma. E-1.078

MATRIMONIO desea pequeña casa amueblada o habitación con dos camas y derecho a cocina. Sr. Margalet. Teléfono 1555. E-1.094

PERDIDA reloj pulsera señora, desde Diputación al Gobierno Civil. Gratificaré, por ser recuerdo de familia, quien lo entregue Avenida Roma, 34, 2.ª derecha. E-1.098

COMEDOR y varios muebles vendense en Plaza Mayor, 24 y 25, 2.ª derecha. León. E-1.083

MOLINO harinero, con panadería, abundante caudal de agua, en mayor estiaje, a 46 metros de la carretera, vendese. Informes: D.ª Micaela Boñar. E-1.084

BAR moderno y acreditado con vivienda, por ausentarse el dueño, se traspasa. Informes Gijón, Carmen, 25, 1.º E-1.080

DOS HABITACIONES con derecho a cocina, se ceden en alquiler. Informes: Calle Colón, número 4, 3.º E-1.081

SE VENDE magnífico dormitorio nogal, para matrimonio mesa, centro y lavabo. Informar: General Mola, 2. E-1.090

HUESPEDES se admiten. Habitaciones con derecho a cocina cuarto de baño, se ceden en alquiler. Informes en esta Administración. E-1.098

AMA de cría, 28 años, leche de ocho días, se ofrece para casa de los padres. Razón: Fe González. Informes: Pedro Berceanos. E-1.095

SE COMPRAN envases de papel a 0,10 uno. Desperdicios de los mismos a 0,10 el kilo. Razón: Casa Costillas. E-1.096

SE DESEAN huéspedes. Hermosa habitación una o dos camas, baño, media pensión o completa con derecho a cocina, se cede en alquiler. Razón: Condesa Sagasta, 36, bajo, izquierda. E-1.097

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO

Calle de Santa Nena - Casa Soto - Teléfono 1948 - 150

Contorna toda clase de asuntos relacionados con la «AGENCIA DE NEGOCIOS» en España y en el Extranjero

- Expedientes de todas clases. Declaraciones de herederos. Patentes de invención y marcas. Presentación de documentos. Clases pasivas y representaciones. Cobro de créditos. Certificaciones de Colegios Notariales. Certificaciones de últimas voluntades. Legalizaciones en Ministerios. Carnets de conductor. Eshorlo. Necesitas de casa, peticiones. Certificado de Fecundidad. Solicitudes y asientos de todas clases. Consultas.
- Compra-Venta, Hipotecas y Administración fincas SOTO

Contra

Reumatismo

Cansancio

muscular

Lumbago






Frixal

el nuevo linimento nacional

La Vasco - Navarra

Compañía Española de Seguros

Accidentes del Trabajo - Individuales
Responsabilidad Civil - Incendios

Oficinas: Ordoño II, 7 - LEON - Teléfono 1727

EMPLEE EXCLUSIVAMENTE

Jobón Nicotinado Algry

PARA COMBATIR EL PULGON DE LAS HABAS Y ARBOLES FRUTALES

Laboratorio Vitícola
Enológico de la Rioja

HAGA UN PEDIDO DE ENSAYO AL
CERVANTES, 1.

LOGRONO

HACES DE ESTILOS

GALICIA

Vayamos en las alas de una flecha por las rutas de la España eterna: Allí está, con ritmo lejano de alegre muñeira. En costero desafío de fin de tierra. Con los brazos de sus cabos como cascos de descubridores, con las entradas de sus rias como senos de mujer. Dulce y serena. Con el paraguas perennemente abierto.

Todavía parecen perderse en las nevadas de los tiempos las huellas de unas tribus de Gálicia, que dejan en su sangre una modalidad guerrera, un grito moceril y un saludo imperial.

Aquí Lucus (Lugo) el viejo Convento de Ciudadanos Romanos tiende como un pulpo de tierra los brazos lapidarios de sus vías, de sus calzadas.

Como una sirena a medio varar, La Coruña mira a la mar y fascina a los marineros con una luz verde... verde.

Y, magos del bosque, van llamando de campana en campana y de cristalera en cristalera, unas veces la lluvia, otras, las estrofas de Rosalía de Castro.

¿Ves, lector, al vuelo, aquel reguero de hombres que surca toda Hispanidad? Es toda Europa que monta jacos de leyenda. ¿A dónde va?

"A onde irá aquel romeru, meu romeru, a onde irá? Camiño de Compostela, non sei si ali chegará..."

Allí va. Al "Campus Stellae", a la vetusta Santiago. Capital de Orbe y Cristiandad. Al estilo de Roma, al de Bizancio.

Mira hacia atrás, compañero del vuelo, y podrás ver

aquella luz milagrera de la Iria Flavia señalando los restos del Apóstol. Como herirá pronto los ojos de un Rey de León, que ha de saber engarzarla en su corona.

Y desde entonces, tras el anuncio pétreo de las Platerías, el mundo montó en epopéya. Cubrió su alma de conchas y echó a andar. Amores bardos de peregrinos. Trozos de ermitas y hospederías. Caballeros del gajo saber. Todo por el camino jacobeo, hacia Santiago, que es Galicia e Iberia y Europa.

En ella, piedras románicas. Vírgenes hieráticas en los ventanales. Bajo los soportales estudiantones encapotados, en olvido lento de Las Pandectas o de Galeno, reviviendo un episodio de "La Casa de la Troya".

La Rúa del Villar, alto a la historia. De ambiente moderno y medieval.

Sonámbulo de Piedra y forma, anda el Gran Maestro Mateo, labrando el Pórtico de la Gloria, donde Dios escribió su vida a cincel.

Aquel parte-luz donde el Apóstol de barbas bizantinas mira rígido como un sarcófago, vale tanto como el Cantar de Myo Cid.

No es extraño que cuando el "Mono Rojo" de Córdoba, Almanzor, tala la Cristiandad mozárabe, llegue hasta arrancar las campanas para lámparas y trofeos en sus mezquitas y no se atreva a tocar el sepulcro del Apóstol. Es que encuentra allí un cirio encendido y un monje en oración. allí, corazón de Galicia y cen-

tro de las miradas del viejo mundo, sintió miedo el Islam. Levanta los ojos. Mira toda Galicia, de morriña y de niebla, de emigrados y de prole huérfana en vida de sus progenitores. Con un cacique en cada aldea y un poeta en cada torre.

La ciudad que lleva la vieja puente en el nombre. Y Orense con sus fuentes que calientan el agua en los mismísimos infierros.

Eso es Galicia. Lírica en sus mujeres y en sus panoramas. ¿No la ves? Galicia es una Cantiga de Alfonso el Sabio.

MANOCHO

Niños salvados

Burgos, 11.—Todos los niños evacuados en la colonia infantil de Villajoyosa, procedentes de Madrid, Chamartín, Camillejas y otros puntos, se encuentran sin novedad bajo la protección de Falange y Auxilio Social.

El Mariscal Petain en París

Paris, 11.—El Mariscal Petain, embajador de Francia en Burgos, ha llegado a París procedente de España.

Se entrevistó con M. Bonnet presentándole un informe de la situación en España, después de los acontecimientos en el Mediterráneo y en Europa Central—Logos.

El Rey Zogú se llevó los reservos oro de Alemania

Durazzo, 11.—Se confirma que Zogú se llevó en su fuga todo el encaje oro del Estado albanés, que se elevaba aproximadamente a doscientas mil libras esterlinas.—Logos.

El Mariscal Goering en Trípoli

EN COMPANIA DE ITALO BALBO, ES ACLAMADO POR EL PUEBLO FASCISTA

Trípoli, 11.—El Mariscal Goering llegó hoy a esta capital, siendo recibido por el Mariscal Italo Balbo.

x x x

Trípoli, 11.—El Mariscal Goering, acompañado de Italo Balbo, ha visitado la Libia Occidental, deteniéndose en algunos de los nuevos pueblos y granjas de las colonias italianas, expresando su admiración por la importante valorización lograda.

Ambos mariscales fueron objeto de calurosas manifestaciones del público metropolitano y musulmán.—Logos.

¿Se unirá Bulgaria a la Entente balcánica?

Bucarest, 11.—El ministro de Asuntos Exteriores rumano Gatzeko ha declarado a los periodistas que es altamente satisfactorio el resultado de sus negociaciones de Estambul.

Añadió que estaba convencido de que las negociaciones facilitarán una base favorable para futuras conversaciones. Entre los temas debatidos en Estambul estaba la cuestión de Bulgaria. Ahora puede decirse que habrá mejorado de manera notable la perspectiva de lograr que Bulgaria se adhiera a la alianza balcánica.

Los periódicos de Bucarest dan cuenta de que el rey Carol de Rumania había interrumpido sus vacaciones de Pascua para regresar a Budapest y ha salido otra vez para Valsby, para reanudar aquéllas en la costa del Mar Negro.—Logos.



Auxilio Social

LA FICHA AZUL DE LAS HURDES CANTIDADES ENTREGADAS

	Pesetas.
Suma anterior...	14.679,10
Vecinos de Matanza...	50,00
Don José González Fierro...	250,00
Maestros y niños de las escuelas de Vaguellina de Orbigo...	51,25
Vecinos del Ayuntamiento de Burón...	131,00
Villavidel...	52,00
Castroterra...	12,00
Don Elías Fernández...	10,00
Cubillos del Sil...	149,50
Suma y sigue...	15.336,85

Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL SEÑOR



Don Manuel Fuertes Campelo

Asesinado en Madrid por las hordas marxistas,

el día 20 de Agosto de 1936, a los 40 años de edad

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Genoveva Yta; hijo, D. Manuel Fuertes Yta; padre, D. Marcelino Fuertes; madre política, doña Rosa González; hermanos, Francisco, Bautista, Rogelio (ausente), Elvira y José Fuertes Campelo; hermanos políticos, Teresa García, Severina González, Epifanio Yta (ausente) y Aurora Campos (ausente); tíos, primos y demás familia:

SUPLICAN a usted se digne encomendar a Dios el alma del finado y asista al FUNERAL que se celebrará HOY, día 12 del corriente, a las ONCE de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín de la Palamosa, por cuya obra de caridad cristiana le vivirán eternamente agradecidos.